
CALENDAR
CULTURAL

SIBIAN
2016

C
A

LE
N

D
A

R
 C

U
LT

U
R

A
L 

S
IB

IA
N

BIBLIOTECA JUDEŢEANĂ ASTRA SIBIU

ISSN 2285986



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

Biblioteca Judeţeană ASTRA Sibiu 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Tiparul executat la Tipografia Bibliotecii Judeţene ASTRA 

Sibiu sub redacţia Editurii Armanis. 

 

Str. G. Bariţiu, nr.5-7, cod 550178, Sibiu, România 

Tel.: +40 269 210551, +40 369 561731, fax.: +40 269 215775 

Web: http://www.bjastrasibiu.ro 

E-mail: bjastrasibiu@yahoo.com 

 

 

ISSN:    2285 – 9861               
ISSN-L: 2285 – 9861                        

 

 

http://www.bjastrasibiu.ro/
mailto:bjastrasibiu@yahoo.com


 

 

Cuvânt înainte 

 

În anul 2016, cel mai de seamă eveniment este 

aniversarea nașterii filosofului Aristotel. Supranumit Stagiritul 

după locul nașterii (Stagira), Aristotel s-a născut în nord-estul 

Greciei, în Macedonia anului 384 î. H., ca fiu de medic. A fost 

nu numai student la Academia ateniană a lui Platon, dar și 

profesor al ei, și mai apoi, profesor al lui Alexandru Macedon. 

Spirit enciclopedic, Aristotel este întemeietorul școlii 

peripatetice, întemeietor al logicii științifice, ajungând să 

stăpânească și să cerceteze toate domeniile cunoașterii. Așa 

încât, considerăm sărbătorirea a 2400 de ani de la nașterea 

marelui filosof grec, drept cea mai importantă, chiar 

inegalabilă manifestare UNESCO. 

 Întemeierea Asociațiunii Transilvane pentru 

Literatura și Cultura Poporului Român la Sibiu în urmă cu 155 

de ani (1861) este cea mai reprezentativă manifestare 

românească, la fel și înființarea Societății Literare Române 

(1866), transformată în Societate Academică (1867), iar apoi 

în Academia Română (1879). Clădirea Casei Naționale (1905), 

a Muzeului Asociațiunii, cum s-a acceptat atunci titulatura 

instituției românești, a fost declarat monument istoric și va 

intra în perioada următoare într-un program de restaurare.  



Proclamarea lui Carol I, mai întâi domn, la 10 mai 

1866, și apoi rege al României, la 26 martie 1881 sunt 

evenimente deosebite ale istoriei noastre naționale. 

Anul 1916 marchează Primul Război Mondial  și 

luptele de pe frontul românesc, Bătălia de la Sibiu, totodată 

aniversarea nașterii mareșalului francez Henri Berthelot, 

prieten al românilor, în mod deosebit al sibienilor, dar și 

comemorarea generalului Dragalina, la centenar.   

George Coșbuc este aniversat la 150 de ani de la 

naștere. Legătura lui cu Sibiul este una deosebită, întrucât aici 

nu numai că a fost redactor la Tribuna, că avea prieteni 

statornici, dar s-a bucurat și de inspirație, cele mai reușite 

poezii fiind scrise în perioada sibiană.  

Muzicologul sibian Ilie Micu este, de asemenea, 

sărbătorit la centenar. Am menționat doar câteva evenimente 

din șirul celor menționate în prezenta lucrare.  

Calendarul de anul acesta este un instrument de lucru 

ce aduce în plus, față de anii trecuți, o trimitere bibliografică 

pentru fiecare personalitate în parte. Întrucât calendarul se 

tipărește zilnic și la „Tribuna”, bibliografia am constituit-o nu 

general ca pentru un volum de sine stătător, ci notele sunt 

întocmite pentru fiecare articol separat. La final, am adăugat  

o bibliografie generală selectivă.  

Irina Racovițan 
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